

JEREZ CATÓLICO

PERIÓDICO POPULAR DE PROPAGANDA

(Con censura eclesiástica). Se publica los lunes.



Año I.—Núm. 9. :-: Jerez de la Frontera 5 de Septiembre de 1938. :-: Dirección: Fontana, 12

Fundamento del Nuevo Imperio

Se está forjando en España, amasado con sangre de heroísmo, un edificio magnífico que se quiere perpetúe por los siglos el nombre y las glorias de nuestra Patria inmortal. El Nuevo Imperio Católico Español.

Cuatro son los elementos básicos en los que ha de sustentarse esta obra ingente que ha de maravillar a las generaciones futuras: Dios, el Caudillo, el Ejército y la Moralidad.

Que en la estructuración del nuevo Imperio interviene Dios Nuestro Señor, no sólo como principio de toda obra buena sino también con una Providencia especialísima, es de una evidencia categórica. Dígalo sinó la historia del Glorioso Movimiento, tejida con milagros de fe cristiana y de heroísmo sublimes de nuestros invencibles soldados. Nuestro pasado Imperio, renovado hoy con sangre y sacrificio, civilizó a muchos pueblos para Dios y Dios abrió a nuestros navegantes y misioneros—vanguardia del Imperio—rutas ignotas para que en ellas brillara inmarcesible la gloria del católico pueblo español.

El Caudillo. En toda obra grande hace falta una inteligencia que dirija y un corazón que a impulsos del amor sepa crear y edificar. España moría. Y Dios, para renovar nuestras pasadas grandezas, nos dió un Caudillo. Católico y Español. Padre y Soldado. Franco plasma en realidades de victorias nuestro afán incontenible de laureles para la Madre Patria. Su soberana inteligencia de Gran Capitán obra maravillas en el arte difícil de la guerra. Y su corazón de Padre y de Creyente va elaborando en silencio la obra todavía más difícil de la paz...

Fiel instrumento del Caudillo es el Ejército. Heroísmo y amor. Dos ideales: Dios y España. Virtudes: Disciplina, valentía y lealtad. El peso de sus glorias pretéritas le tenían como oprimido. Pero bastó que la angustia de la Patria doliente alzase la voz por boca del hijo predilecto y General invicto para que el Ejército, triturado por manos alevés, vendidas al Extraño, se levantara con gallardía y señorío por Dios y por España. Y hoy nuestra Patria, agradecida, muestra orgullosa al mundo sus soldados sin par, y ofrece una oración por los que se entregaron a la muerte con la sonrisa en los labios para dar gloria a Dios, y a España vida..

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor.

Ayuntamiento de Madrid

Reparación

Pone frío en el alma el relato de los crímenes que a diario se cometen en la zona marxista. Revisite caracteres indescriptibles de bestialismo y ferocidad, por la cifra aterradora de víctimas inocentes que sucumben y las múltiples torturas que los foragidos bermejados inventan para martirizar a sus víctimas indefensas.

Hay, además, un aspecto en la tragedia bolchevique mucho más terrible para todo corazón cristiano: y es el de las innumerables ofensas que se realizan contra Dios Nuestro Señor, por la profanación y devastación de templos, y las gravísimas ofensas y martirios inferidos a sacerdotes, religiosos y otras personas sagradas.

Aunque no es posible hacer un balance de los sacrilegios de toda índole que vienen cometiendo los rojos españoles obedeciendo a los designios internacionales de todos los sectarismos anti-religiosos, precisa la iniciación de una cruzada de oraciones y sacrificios, que sirvan de reparación al Cielo por tan enormes ofensas, por el eterno descanso de cuantos sucumben en la lucha, una cruzada de reparación y de sufragio, que se dilate por todos los confines de nuestra España como una empresa nacional de gloria, amor y reparación al Sagrado Corazón de Jesús.

Este periódico cuesta hoy
VEINTE CÉNTIMOS
La diferencia se destina a la adquisición de Prensa para nuestros gloriosos combatientes



COMPRÁ-VENTA de hierros viejos, metales y toda clase de trapos, goma vieja, cubiertas y cámaras

Pedro Sisamón

Santísima Trinidad, 15. (Almacén)—JEREZ

¿Desea usted tomar un buen mantecado? Pues acuda al jerezanísimo

Juan González

Cruz Vieja, 18 (hoy Ramón de Ca'la).—Teléfono 2237

Mantecados de Vainilla, Fresa, Plátano, Chocolate, Avellana, Camuesa y Turrón.—Granizadas de Limón.

Para avisos y encargos: Kiosco del mismo dueño, en la Plaza Plateros

Los Tres Reyes

Manuel Esteve Esteve

Vinos, Café y Licores.—Vasucos con servicio esmerado.

— En el sitio más céntrico de Jerez —

General Franco, 11

Almacén de Loza y Cristalería

El Diamante

JOSÉ MUÑOZ DE LA ROSA

Servicios para Tabernas.-Baterías de Cocina.

Doña Blanca, 3.-Tel. 1306.-JEREZ

Confitería y Pastelería

El Arenal

JOSÉ CALA CEBALLOS

Especialidad en dulces de todas clases para bodas y bautizos.

Gran surtido en Galletas y Bombones finos y chocolates de las mejores marcas.

Plaza Reyes Católicos, 5.—Jerez.

Teléfono 2122

Parte Oficial

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra correspondiente al día 4 de Septiembre de 1938:

En el frente de Valencia, sector de Salada, en la madrugada de hoy se llevó a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupándose cuatro posiciones, que durante el día han sido varias veces contraatacadas por los rojos, siendo totalmente rechazados y sufriendo muchas bajas. Se les han hecho, además, diecinueve prisioneros.

En el sector del Ebro ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han conquistado nuevas posiciones, derrotando brillantemente al enemigo, al que han causado nuevo e importante quebranto. Por su elevado número no ha sido posible contar los muertos hechos a los rojos. Los prisioneros contados hasta el momento de dar el Parte suman quinientos ochenta y ocho; pero se sabe que se han hecho muchos más. También es muy grande la cantidad de armamento y material que se ha recogido, entre el que figuran muchas armas automáticas y algunos cañones antitanques.

Actividad de la Aviación.—En la noche del 1 al 2 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, y en la del 2 al 3 los de las estaciones de Cambrils, Vendrells y Ampolla y bifurcación del ferrocarril de San Vicente.

Salamanca 4 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno.*

Es agobiante el exceso de original que padecemos. Ello nos obliga a aplazar la publicación de algunos trabajos y a extractar otras informaciones. El reducido formato de nuestra publicación nos impide publicar artículos kilométricos.

Los toros de ayer en el Puerto

En la vecina ciudad del Puerto celebróse ayer la magnífica corrida patriótica anunciada.

Desde bien temprano comenzaron a afluir aficionados a la ciudad hermana, cuya calles presentaban animadísimo aspecto.

A la hora señalada dió comienzo la corrida.

La plaza presentaba un aspecto imponente.

Al aparecer en un palco el ilustre general jefe del Ejército del Sur señor Queipo de Llano y el almirante del Departamento Marítimo de Cádiz señor Basterreche, patrocinadores del festival, el público les hizo objeto de una ovación entusiasta.

Los flechas de Sevilla, Cádiz y Huelva, realizaron notables e interesantes exhibiciones en el ruedo, desfilando a continuación entre nutridas ovaciones.

Se lidiaron bichos de Pablo Romero por los diestros Cagancho, Ortega y Pascual Márquez.

El ganado resultó francamenteroso, excepto el toro lidiado en primer lugar, que fué el que dió algún juego.

Cagancho, aún cuando lanceó artístico en su primero, se hizo pesadísimo con la muleta, pinchando innumerables veces, hasta escuchar los tres avisos.

En su segundo estuvo medroso y desconfiado, finiquitándolo de varios pinchazos y un descabello.

Domingo Ortega muleteó con decisión a su primero, en el que intercaló algunos pases valientes. Mató de un pinchazo y una estocada, cortando la oreja.

En su segundo se limitó a salir del paso, sin hacer nada saliente. Despenó a su enemigo de varios pinchazos y un descabello.

Márquez fué el que ayer cerró

Ayuntamiento de Madrid

el «bacalao» en el Puerto.

Trasteó a su primero con mucha decisión y valentía, entrando a matar limpiamente.

En el último de la tarde también estuvo el de Villamanrique muy valiente. Muleteó muy ceñido y artístico, permitiéndose alguna que otra tocadura de pitones. Mató brevemente, y el público premió con cariñosos aplausos su labor.

HambreenBarcelona

Perpiñán.—Entre los vecinos de Barcelona se han aumentado las dificultades—que ya eran muchas y muy arduas—para proveerse de artículos alimenticios.

Lo mismo ocurre en el resto de Cataluña.

Puede afirmarse categóricamente que los vecinos de Barcelona, excepto los dirigentes comunistas y sus protegidos, pasan mucha hambre.

Témense con tal motivo serios disturbios y graves alteraciones de orden público.

Desertores rojos que huyen a la montaña

Perpiñán.—Se sabe que las patrullas de Policía y Asalto han efectuado batidas a fondo en las montañas próximas a Almería, donde buscaron refugio cerca de 300 desertores que abandonaron las filas marxistas en las que no querían luchar más, convencidos de que el ejército rojo hallase definitivamente derrotado por los nacionales y tiene perdida la guerra.

Toros en Córdoba

(Por teléfono)

Córdoba 4, 12 n.—Novillos de Concha y Sierra, buenos. Manolete bien en su primero y superior en su segundo. Pepe Luis Vázquez, monumental en los suyos. Martir Vázquez valiente y decidido.

Plumas femeninas

Austeridad y Modestia

A todas las jóvenes católicas nos interesa de un modo especial la campaña que nuestra juventud ha iniciado. Austeridad que hoy, más que nunca, se impone porque no puede y no debe ser que, cuando todo lo que nos rodea nos invita a ser austeros, nos abstraigamos dentro de nuestro egoísmo y pensamos que eso no es para nosotras, que queremos vivir y gozar como si no nos interesara lo que pasa a nuestro alrededor.

A muchas que no han conocido la guerra de cerca les parece exageración hablar de austeridad.

No intentéis hablar de austeridad a quienes no están acostumbradas a privarse de un gusto, de un capricho. Pero a esas hay que decirles que si hubiesen estado en la zona marxista, hubiesen tenido que prescindir de infinidad de cosas, no ya supérfluas, sino muy necesarias; todas ellas hubiesen entonces aprendido lo mucho que tenemos que agradecer a Dios las que no hemos pasado un solo día con esas angustias y esas privaciones.

Se impone la vida cristianamente austera, la reflexión, el trabajo serio y abnegado. Se impone un concepto más espiritual de la vida y a eso hemos de aspirar las de Acción Católica, y hemos de trabajar para que a todas las jóvenes lleguen estas ideas y seamos todas lo que debemos ser.

Los tibios se refugian en su Señor durante el peligro.

Los espíritus fuertes en ningún instante se apartan de su Aliado para la victoria final.

¡Arriba España!

Los católicos, dormidos beatíficamente

Es preciso decirlo claro.

Los católicos a pesar de las violentas sacudidas de la revolución, en punto a favorecer a la Prensa católica, dormitan beatíficamente.

Nada les dice la esplendidez de algunos sectarios que han dejado su fortuna entera a la mala Prensa, al socialismo, a la revolución.

Nada les dice la conducta de Pío X.

Un diario católico de Verecia, «La Difesa»; estaba a punto de suspender su publicación por falta de recursos.

El Patriarca de entonces (después Pontífice Pío X) lo sostuvo con su dinero, agregando: «Si tuviera que vender mi pectoral, mis ornamentos y todas mis alhajas y muebles por la vida de «La Difesa», lo haría con mucho gusto.»

¡Por Dios! Pensemos todos en la decisiva importancia de la Prensa católica.

La blasfemia no supone valentía; indica mala educación; denigra al que la profiere y ofende al que la oye.

Tema moral: El pudor

Los hombres tienen la culpa

Sí, los hombres tienen la culpa, porque en sus casinos, en sus salones, en sus fiestas autorizan y alaban estas maneras de vestir de la mujer, que condenan cuando después están con personas serias y de prudencia.

No hay fiesta en que no veamos salir escandalizados: —¿Por qué van? —a no pocos de los que asistieron a ellas, de la licencia en el vestir que tenían las demás.

¡No se puede usted figurar cómo estaban los palcos en la corrida!

¡No se puede usted formar idea de cómo estaba el teatro! ¡No se puede usted imaginar cómo estaba el salón de baile!

Y tan no se puede uno imaginar como que estoy seguro de que si yo escribiese aquí en términos sencillos lo que se dice con discreción y se ve con peligro, se escandalizarían muchos de que me atreviese a describir con la pluma lo que no se escandalizan de ver en la realidad y no faltaría madre y padre que dijese que yo abría los ojos a la inocencia.

El caso es que son los hombres los que suelen venir diciendo frases muy duras y severas contra las señoras, los que las censuran y condenan con más ahínco.

Pues, señores hombres, caballeros decentes, ¿no sois vosotros los maridos presentes o futuros de esas señoritas y señoras? ¿No sois vosotros los padres y hermanos de esas mismas que reprendéis?

Parodiad aquí una composición no poco picaresca de Alarcón, y aplicad a la modestia lo que escribe de una colección de feas.

—¿Quién es aquella que está en aquel palco tan inmodestamente vestida?

—¿Aquella de delante? ¡Caballero! Es mi mujer.

—No; la otra de al lado.

—Caballero; es mi hija.

—No digo ésa; a ésa ya la conozco; la del otro lado.

—Esa es mi madre.

—Por Dios, ¿o me entiende usted. En el otro palco.

—Esas son mis hermanas y mis primas.

—Pues ¡vaya una familia tan desenvuelta que tiene usted! ¡Y pensar que usted tiene la culpa de tolerar todo eso!

Se dan lecciones de Cocina, teóricas y prácticas. También se hacen trabajos de tapicería. Avisos a Díaz, calle San Marcos, 5.

Por tierras extremeñas -

Suplicios que tienen trasunto de romance bárbaro

Azuaga era, antes del Movimiento Nacional, uno de los pueblos más prósperos de la provincia de Badajoz, con una población que ya excedía de los veinte mil habitantes, y uno de los términos más ricos y productivos de la ubérrima campiña de la Extremadura sudoriental.

Cuando advino el Movimiento Nacional, Azuaga tuvo la mala fortuna de servir de teatro y campo de experimentación a la doctrina marxista. El bolchevismo se enseñoreó de Azuaga durante un mes, hasta que las tropas libertadoras de España reintegraron a la Patria la rica ciudad de los trigales espléndidos.

Pero, ¡cómo dejaron los rojos a Azuaga! Incendios, devastaciones, muertes, pillaje, saqueos...

A los gloriosos hijos de San Francisco escogió el soviético de Azuaga para ejercitar con ellos los más refinados martirios, hasta agotar la capacidad a la sensibilidad humana. La estampa de los suplicios tiene trasuntos de romance bárbaro, y hay que remontarla a los tiempos de la leyenda áurea del primitivo martirologio. He aquí la silueta fornida del sayón que golpea frenéticamente las carnes desnudas hasta desgarrarlas, para que los labios fervorosos, acostumbrados a la oración, griten en una blasfemia el viva infernal al comunismo ruso.

Por eso labios relucientes, que tantas veces se han desplegado pa-

ra bendecir y perdonar, rompen únicamente su temblor para expandir sobre los verdugos el grito solemne y ardiente de: Viva Cristo Rey!

Suena la invocación como una injuria que enfurece a los rojos y una diabólica malignidad cobra empuños de desquites y rivalidad de pugilato, y corta una oreja al mártir de la fe.

—Viva el comunismo libertario!

—Viva Cristo Rey!

Agujerean el cuerpo al sangrante franciscano con toda clase de punzaduras, y después le cortan la otra oreja.

—Viva el comunismo libertario!
Viva Rusia!

—Viva Cristo Rey! Viva España!
Todavía en su furor, la bestia roja, exasperada, inventó un refinamiento más sádico. Sacaron al héroe franciscano uno de los ojos.

—Has de gritar: Viva el comunismo! Viva Rusia!

—Viva Cristo Rey! Viva España!...

Y le sacaron el otro ojo, dejándole las cuencas vacías. Y el tesón de la fe, vencedor del pugilato blasfemo, llevó al Padre Franciscano por el camino de todos los dolores y agonías hasta agotar todas las resistencias nerviosas. Después, el tiro a una de las piernas; luego al blanco perforante, a la que quedaba sustentando el cuerpo invencible, hasta que la masa sangrante se desplomó sin fuerzas, pero con la voz aún entera para seguir gritando

el viva inmortal a Cristo Divino, Rey de los mundos y de las almas.

Entonces le arrancaron la lengua. Y así, mutilado, casi exánime, con el ronco hervor de sangre que le ahoga a borbotones, aún todavía, como aliento supremo de una vida que iba a remontar sus alas al Cielo, el Padre franciscano balanceó el postrero viva a Cristo Rey, hasta que, a culatazos, le destrozaron la mandíbula y desaparecieron en piltrafas deleznablez aquellos labios santificados por tan heroicas plegarias.

Así murió, para gloria de la Religión y de la Patria, el Padre Félix Echevarría, de la Orden de San Francisco de Asís.

Antonio Reyes Huera.

Valentín Gavala Calderón

MÉDICO

Medicina General y Enfermedades de la infancia

RAYOS X

RAYOS ULTRAVIOLETAS

DIATERMIA

Consultas diarias de 11 a 1 y de 3 a 5
General Franco, 52 pral.-Telf. 1070

JEREZ CATÓLICO, Periódico Semanal

Como prometimos en nuestro primer editorial, a partir del presente número, JEREZ CATÓLICO queda convertido en periódico semanal.

Aparecerá, Dios mediante, todos los lunes por la tarde y contará con copiosa información local y telefónica.

De esta manera correspondemos, en parte, al favor cada día más creciente que nos dispensan nuestros lectores y anunciantes.

Para hacer esta transformación hemos tenido necesidad de reducir el número de páginas de anuncios, aunque esta medida, desde luego, será eventual y transitoria.

MEDIAS MARIO

Ayuntamiento de Madrid

Vida piadosa

Santo de hoy.—San Lorenzo Justiniano, Obispo.

Santo de mañana.—San Eugenio y compañeros mártires.

Jubileo Circular.—Hasta el día 6 en San Juan de los Caballeros; del 7 al 15 en el Convento de Santo Domingo.

En el Ayuntamiento

El pasado martes reunióse en sesión ordinaria la Corporación Municipal bajo la presidencia del alcalde señor del Junco.

Se aprobaron diversos asuntos que figuraban en el orden del día, y a propuesta del señor del Junco se acordó dirigir un afectuoso saludo de despedida al gobernador civil que fué de esta provincia señor Vázquez Ramos, y un cordial saludo de bienvenida al nuevo gobernador señor Arraiza Goñi, cuya figura resaltó cumplidamente nuestra digna primera autoridad local.

UN CRIMEN

En terrenos del cortijo «El Trobal», de este término, fué encontrado el pasado jueves el cadáver de la joven de 24 años Isabel Alvarez Delgado, que en unión de sus padres vivía en dicha finca.

Practicadas gestiones dieron por resultado la detención de un vaquero de una hacienda próxima llamado Alorso Durán Panal, de 29 años.

Este individuo negó en principio su participación en el crimen, pero estrechado a preguntas terminó por confesarse autor del mismo.

Enemigos de dar a esta clase de sucesos morbosos más amplitud, nos limitamos a relatar escuetamente el criminal hecho.

UNA BODA

En la capilla del Sagrario de la Iglesia de los Descalzos, contrajeron matrimonio en la mañana de ayer domingo, la agraciada y gentil señorita Luciana Pérez de la Rosa y el apreciable joven don Guillermo Camacho Fernández.

Bendijo la unión el virtuoso capellán de la citada iglesia don Juan Ruiz Ramírez, y actuaron de padrinos nuestro excelente amigo don Sebastián Carrasco González y su digna esposa doña Isabel Pérez de la Rosa, hermanos de la desposada.

Los invitados al acto fueron agasajados galantemente en el domicilio de los padrinos.

La feliz pareja, a la que enviamos nuestro más cumplido parabién, marchó en auto con dirección a Sevilla, en cuya capital fijará su residencia.

† Triunfaron

Por Dios y por España

En acto de servicio ha ofrecido su vida por la Patria en nuestra ciudad el alumno de la Escuela de Transmisión y Caza, teniente don José Sánchez Vidal.

El teniente Sánchez Vidal venía combatiendo en las filas españolas desde los primeros días del Glorioso Alzamiento Nacional.

Por el alma del nuevo triunfador de la Religión y de la Patria, elevamos una oración fervorosa al Altísimo.

Llegó el martes a Jerez el cadáver del alférez y Congregante de San Luis Gonzaga, Manuel Albuín Gómez, que triunfó en el frente de batalla el 22 de Agosto anterior.

El acto del sepelio constituyó una imponente y sentidísima manifestación de duelo.

¡Llor a los triunfadores, predilectos y escogidos del Señor!

Ayuntamiento de Madrid

Ferfil de la semana

Tenemos nuevo gobernador civil. En holocausto de la Patria inmortal triunfaron dos nuevos héroes: el teniente alumno de la Escuela de Transmisión, José Sánchez Vidal, y el alférez jerezano Manuel Albuín. El Ayuntamiento, en su sesión del martes, acordó enviar en mensaje de despedida al gobernador saliente y de bienvenida al entrante.

Muy movida la semana en crónica negra, pues ha habido que registrar un brutal y execrable crimen cometido en la persona de una muchacha indefensa, que fué bárbaramente asesinada por un vaquero en una finca de este término; aparte de otros sucesos de menor importancia.

Hemos disfrutado días relativamente calurosos, aunque de noche, ya en altas horas, vamos añorando la «manta».

Es lo que ha dado de sí la semana que acaba de finir.

El Reporter X.

Gacetillas

Ha sido nombrado gobernador civil de esta provincia don Daniel Arraiza Goñi, cesando don Fernando Vázquez Ramos, que pasa a ocupar dicho cargo en Lérida.

Se halla en Jerez organizando el funcionamiento de la Sucursal del Banco Exterior de España, cuya dirección se le ha conferido en esta plaza, nuestro antiguo amigo don Juan Sánchez Ruiz.

Nuestro distinguido paisano el Marqués de la Eliseda, ha sido nombrado gobernador civil de Santander.

Reciba nuestra más afectuosa felicitación.

Durante la presente semana estarán de guardia la farmacias del Lcdo. don José Durán, calle Fermín Aranda 7, y la del Lcdo. don Lorenzo Alonso, calle General Franco, 22.

De veras y de broma

Partida original

Más de un pasillo de comedia podría escribirse de los casos que ocurren en los archivos parroquiales. Hoy ofrecemos a nuestros lectores el siguiente con su "sandunga" moral

Penetran varios individuos de ambos sexos en el archivo parroquial X, y, como movidos por el resorte del Maese Pedro, dicen:

—Zeñó cura, dame la partida de mi hijo...

—Esperen; hay otros trabajos antes.

—Es, zeñó, que tenemos más prisa que un oroplano.

El párroco, que tiene virtudes y paciencia por quintales, les argüye:

—Bueno, ¿cómo se llama su niño, cuándo nació?...

—¡Ay! Ezo está está en su memoria y en los libro, zeñó cura...

—Bien; pero yo no soy la Enciclopedia Espasa, y los libros son tantos...

—Mi mozito se llama ..

El coadjutor coge el Índice, y después de apurar buen tiempo, declara no encontrarle.

—Pues, aquí están bautizao hasta mi costilla, que aunque tiene más edad que la Colegiá, aún conserva er orfato de poénca. Una ruchiya.

—Mira, Juan, que yó cé rezá, y no como cebá como tú.

El bueno y paciente párroco pasa páginas y páginas, sin dar con la partida. Vuelve a preguntar:

—¿Usted como se llama?

—Fulano de Tal y Cual.

—Vamos a ver. ¿Cómo se llamaban los abuelos, los padrinos?...

Uno de los acompañantes dice:

—Fué padrino er Colillero. Por cierto que tuvimos una fiesta que duró hasta que se remató la venta de los moyete.

—Bueno, hombre; con esos da

tos hasta que salga el arco iris habrá tiempo. ¿Estará inscrito a nombre de los dos o son ustedes solteros?

—Mire osté, zeñó cura, la verdá. Yo soy más cristiano que naide. Rezo a los Santos... Llevamo ya tantos años arrejuntaos, que ya es mía. Como, cuando uno se encuentra una cosa, pasan los años que marca le Ley, y la hace suya. La verdá por delante

El organista interviene, añadiendo:

—Señor, es cuando se trata de mula, caballos, etc. La mujer, no es legítima mientras no se casan.

La mujer, que guardó más silencio que una figura de Belén, irrumpe:

—¡Qué graciosa estaría yo ahora con mantilla y peineta! Un carnava falleció. Iba a llamá más la atención que Mari-Cruz, que era la jembra má afamá en tó el contorno.

—Miren—interrumpió el párroco—Con que se confiesen, se casen y vivan como buenos católicos, no les faltará la Providencia. Vivir así, en pecado mortal, es una ingratitude para con Dios. Las penas en este mundo las mitigan la virtud;

—Güeno, Pare. ¿Ha encontrao osté la partía der niño, que si no nos vana partí a nosotros por el eje?

—Aquí está. Los apellidos equivocados.

—¡Claro! Con la tajá que traía er Colillero, equivocó jasta los apellidos. ¡Olé er cura, que tiene er sentío má intelertuá que la Audencia de Cái! Por la gloria de mi mare, ¿a que pone de padrino ar Colillero, que avillela má grasía que la banda er Puñaíto?

—El apellido es Conde.

—Pué, con ese nombre, no le conccía ni su mare Er, en er bautiso, tragó má que una posilla, y cantó má que los car'ujos en los maiti-

nes y «laureles».

—Deben ustedes casarse; y vida nueva.

—Güeno. Csté nos arregla los papele. Y tú, mi arma, ya puede sacá er mantón de Casa Tita Piedá, y con una florecilla en la mano, vá a está pa chillarte.

—Ese día te lavaré la cara con jabón de afrecho.

—Oye, ¿tú crees que soy una cabra pa tomá afrecho?

—Ni una palabra má. Lo pensao, hecho. Pare, las amonestacione mu por lo bajini, porque como se enteren en el barrio, tóa la chatarra va a sé poca pa er acompañamiento. ¡Ojú, y qué ruic!

El organista, hombre de buen humor, aconseja:

—Y luego el viaje de novios.

—¡Olé, er zeñó y su caletre! ¿Y aónde iremos?

—Después de los divinos desposorios se marchan ustedes a la Venta de Curro Pérez. se comen dos docenas de latas de sardinas y se tragan quince litros de vino.

—Gracias por er concejo; lo que deseamo comé, se ha o'vidao de la memoria. Lo malo es encontrá otro Colillero que pague los «vidrios» y acoquine la "tela".

**

Lector: si conoces de algún caso análogo al narrado, insta os en arrepentimiento. Que vivan como católicos y no como bestias. Procura quitar la mancha a esas amas y el borrón a esos inocemes hijos.

Que el amor y sacrificio de los padres abran a sus hijos un porvenir religioso laudatorio, debe ser anhelo de todo buen católico.

El Ermitaño del Cigarral.

SAN JOSÉ

Losetas, Cemento y Azulejos.

L. López Borrero

Manuel M.^a González, 2 - Telf. 1258

Jerez de la Frontera

PEDRO DOMEQ Y C.^A

CASA FUNDADA EN 1730

Jerez de la Frontera

Tres marcas de Coñac:

Carlos I
Fundador
Tres Cepas

Tres marcas de Jerez:

La Raza
Río Viejo
Jandilla

DECIR DOMEQ ES DECIR CALIDAD

Droguería Sevillana.- E. ESPINAR

Drogas, Productos químicos, Pinturas, Barnices, Brochas.

— Especialidad en tinturas para el cabello —

Fermín Aranda, 1.—JEREZ

"Paco".--Fotógrafo

:: :- Sin competencia en calidad y precios :- ::

ANGEL MAYO, 7

— Especialidad en Retratos de Niños —

ANIS DEL RACIMO

JEREZ CATOLICO

Periódico Popular de Propaganda

(Con censura eclesiástica)

Se publica los lunes.

Dirección: Fontana, 12.—Jerez de la Frontera.

Precios de suscripción: En Jerez, UNA PESETA al mes.

Fuera, 3'50 trimestre. Pago adelantado.

ANUNCIOS

Entre las planas del texto, a 0'30 pesetas la línea; en las planas de la cubierta, a 0'25. Las líneas se entenden del cuerpo 10, al ancho de 13 ciceros. Los impuestos del timbre a cargo del anunciante.

Esquelas de defunción, Misas o aniversarios

Plana entera, 50 pesetas; media plana, 30 pesetas; al ancho de dos columnas, 12'50; al ancho de una columna, 7'50.

Anuncie Vd. siempre en estas columnas

HIJAS DE

JUSTO MARTINEZ ROMERO

Papelería, Objetos de Escritorio
y Librería

Antonio Vico, 13. Teléfono 1417

JEREZ

FIALLO, fotógrafo

CASA SANTOS

Honda, 8.—Jerez de la Frontera.

Calzados de todas clases procedentes de las mejores fabricas.

Antes de hacer sus compras visite usted esta Casa, donde encontrará un treinta por ciento de economía.

Bazar Teruel

Mercedería, Juguetes, Perfumería, Laza y cristal, Plata Menes, artículos para viaje, gran surtido en objetos para regalos. Camas metálicas, coches y sillas para niños. Especialidad en vajillas de todas clases.

Herminio Teruel Forés

José A. Primo de Rivera, 1 y Antonio Vico, 2 y 4.—Jerez de la Frontera

Las B. B. B.

CALZADOS

Los mejores y los más baratos
General Franco, 16.—Jerez.

Café La Alegría

MANUEL FRANCO RODRIGUEZ

Café, Gaseosas, Cervezas. Vinos exquisitos y selectas tapas.

General Franco, 30

¿Una Lotería

afortunada?

No lo dude, la de la calle General Franco 20, a cargo de doña Julia García Viñas. Da sendos premios y tiene un historial brillante. ¡Ha sido favorecida con tantos «gordos»! Suman estos «obesos» señores premios la friolera de muchos miles y miles de cientos de duros. ¡«Tela, tela», que decimos por aquí.

Imp. JEREZ CATOLICO